

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

ЗАВТРА тишину школьных зданий разбудят радостные детские голоса и знакомая каждому трель школьного звонка. Тысячи детей, хорошо отдохнувшие летом, сядут за учебные столы и парты. Они снова отправятся в далекий многолетний поход за знаниями, чтобы к концу этого трудного, но увлекательного пути, получив аттестаты зрелости, стать людьми широкообразованными и культурными, идеально закаленными гражданами Советской страны, способными активно участвовать в строительстве коммунизма.

НА ПОРОГЕ УЧЕБНОГО ГОДА

До революции в общеобразовательных школах страны было 9.656 тысяч учащихся, а в 1966 году — 48.170 тысяч. Эти цифры, приведенные в Тезисах ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции», красноречиво свидетельствуют о заботе, которую Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют о народном образовании.

Школы нашего города готовы принять своих воспитанников. Наше предприятие, в частности, коллектив цеха № 25, приняли самое активное участие в подготовке к новому учебному году, отремонтировав и обновив школьные помещения. Работники цеха № 15 для средней школы № 3 изготовили различные стенды, сделали интерьер коридоров и классов современным, удобным и красивым.

Новое пополнение пришло в школу рабочей молодежи. Уже сейчас подано 146 заявлений. Большинство молодых рабочих, пришедших в последнее время на предприятие, сразу же подали заявления о приеме в школу. Среди них много недавних выпускников технического училища. Еще сегодня в школу приходит все новые и новые работники предприятия, изъявившие желание учиться. Теперь, когда у всех нас два выходных дня в неделю, возможности для совмещения работы и учебы значительно увеличились.

Два дня назад в городе закончились августовские совещания учителей, прошли педагогические советы во всех школах. Учителя тщательно проанализировали итоги прошлого года, составили планы повышения научно-теоретического уровня школьного образования.

В этом году вводятся новые учебные программы по некоторым предметам. В связи с этим на летних курсах при областном институте усовершенствования учителей проведена переподготовка преподавателей. Слушателями этих курсов были многие учителя наших школ, они консультировались у специалистов, участвовали в семинарах.

На августовском совещании педагоги города обсудили вопрос о развитии народного образования за 50 лет Советской власти и мерах по улучшению учебно-воспитательной работы, доложили, как выполняется постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о школе.

Беспредельные возможности в этом смысле открываются перед учителями Тезисы ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции». Этот важнейший партийный документ находится в центре внимания, он должен быть изучен и взят на вооружение каждым педагогом.

Долг педагогических коллективов школ, партийных организаций — организовано начать учебные занятия в школах, активнее использовать помощь шефствующих организаций в укреплении учебно-материальной базы, крепить связь школы с общественными организациями, добиться в новом учебном году улучшения учебно-воспитательной деятельности и повышения ее научного уровня.

☆ ☆ ☆

Большим уважением
в сорок втором цехе
пользуется бригадир
слесарей, ударник ком-
мунистического труда
Николай Васильевич
Комков.

☆ ☆ ☆

Народный контроль В ДЕЙСТВИИ

На днях состоялось очередное заседание группы народного контроля предприятия. Основное внимание было уделено отчету ряда секторов о проведенной работе. Были заслушаны доклады тт. Н. В. Мищенко, С. А. Колчина и Г. А. Киселева.

Руководитель сектора производства и качества Н. В. Мищенко отметил, что в своей работе члены сектора руководствовались прежде всего положениями о качестве выпускаемой продукции, указаниями бюро группы и плановыми заданиями. Беновской ежемесячного планирования работы сектора был план, разработанный группой народного контроля предприятия. Народными контролерами был вскрыт ряд недостатков в некоторых цехах и была оказана помощь в их устранении.

Большую работу проводят сектор оборудования и новой техники. В поле его внимания находится деятельность БРИЗа предприятия. Проводится постоянная работа по экономии топлива, сырья, электрической и тепловой энергии, сжатого воздуха, черных и цветных металлов.

По инициативе членов сектора были изменены сметы на объекты, сдаваемые ОКСом, с тем, чтобы как выполняется постановление

были полностью использованы все привезенные холодильные установки.

По требованию народных контролеров оборудование, долгое время простоявшее под открытым небом, было установлено в отведенных местах и введено в эксплуатацию.

Был осуществлен ряд различных мероприятий, которые способствовали улучшению производства, увеличению экономии, выполнению государственного пла-

на. Большая и чрезвычайно разнообразная работа приходится на долю сектора быта и бюро жалоб, о чем рассказал руководитель сектора Г. А. Киселев.

За отчетный период было проведено четыре заседания. Вопросы, рассматриваемые на них, касались разных сторон производственной и бытовой жизни. В частности, было проверено качество работ по подготовке к зиме в ряде домоуправлений.

По заданию городского комитета народного контроля была проведена проверка блоков общественного питания; проверено, как поставлено питание в детских учреждениях; было проверено, как выполняется постановление

ГК КПСС от 30 ноября 1966 года по дальнейшему развитию физической культуры и спорта в городе.

Большая работа проводится по рассмотрению жалоб и предложений, поступающих из цехов. Сектор уделяет основное внимание работе с такими сигналами, проводит рейды и неоднократные проверки.

В своем выступлении Г. А. Киселев отметил активную работу членов сектора пенсионеров Е. С. Филиппович и М. Н. Садовника.

На заседании были утверждены итоги проверки выполнения социалистических обязательств, взятых коллективом предприятия в честь 50-летия Великого Октября, отмечены достигнутые успехи и имеющиеся недостатки, а также приняты соответствующие решения, яснее определяющие цели и задачи группы поставов народного контроля всего предприятия.

Кроме того, был заслушан отчет руководителя группы народного контроля цеха № 1 Н. П. Деднева об итогах проверки наличия неиспользованного материала на территории непосредственно возле цеха и сообщение о решении Комитета народного контроля СССР по оргвопросу. Информацию сделал председатель группы народного контроля предприятия П. В. Максимов.

идет к своей цели и от этого становится еще интереснее. Недаром годы учебы считаются самыми лучшими в жизни.

Начиная новый учебный год, педагогический коллектив стремится улучшить качество подготовки специалистов. Мы уделяем самое большое внимание изучению новейших достижений в области техники и технологии машиностроения, передовых методов труда и основ его научной организации.

Наконец, мне кажется, настало время продумать вопрос о планировании работы по повышению квалификации инженерно-технических работников на базе черного техникума.

Многие предприятия страны широко используют материальную базу техникумов, их кабинеты и лаборатории, опытные педагогические коллективы для проведения этой работы. И у нас есть возможность организовывать курсы целевого назначения для тех, кто уже давно закончил учебное заведение. Над этим стоит подумать.

Первое сентября для большинства из нас — праздничный день. Начинается новый учебный год. А с ним всегда новые заботы, радости, новые начинания.

В. ПАНИН,
директор вечернего техникума.

№ 32 (617)

Четверг,

31 августа 1967 г.

Цена 1 коп.

ПРИШЛО ПИСЬМО ИЗ ЧАСТИ

«...Сообщают, что бывший воспитанник ДОСААФ, ныне наш военнослужащий, Девятов Владимир служит отлично. Он активно участвует в общественной жизни подразделения. Является отличником боевой и политической подготовки. Пользуется авторитетом среди товарищей и является примером в воинской дисциплине.

Желаю вам больших успехов в вашей очень важной работе по подготовке молодежи к службе в рядах Советской Армии.

Командир части ТАРАСОВ.

Такое письмо пришло недавно на имя председателя комитета ДОСААФ Ю. Жезлова из воинской части, в которой служит

сейчас бывший фрезеровщик цеха № 1, сильнейший мотогонщик города, второрядник Владимира Девятов. Владимир не сколько лет занимался в секции ДОСААФ, с успехом участвовал во многих крупных соревнованиях, неизменно добиваясь отличных результатов. Теперь, когда он служит в рядах Советской

Армии, все знания и навыки, полученные в ДОСААФ, очень ему помогают.

На следующий год уходит служить в ряды Советской Армии средний брат Девятовых — Евгений, который сейчас работает электриком в цехе № 22 и тоже занимается в мотосекции ДОСААФ. Евгений также является гонщиком 2-го разряда.

ПЯТЬ СПОСОБОВ УБИТЬ ВРЕМЯ

Время. Чаще всего его катастрофически не хватает, а сутки не продлишь ни на одну секунду. Иногда его слишком много и некуда деть. Возьму на себя смелость предложить несколько полезных советов, как убить время.

Способ первый. Пойдите на прием к врачу, желательно к невропатологу или стоматологу. Пусть вас не смущает, что на талончике проставлено время. Это ничего не значит. Если вы и придетете к указанному времени, все равно дождитесь своей очереди через час, не ранее. Благодарности можно адресовать поликлинике.

Способ второй. Отправляйтесь автобусом к начальной школе или в правобережную часть города. Если вам повезет, то простояте на остановке час. Учитывая, что обратно все-таки возвращаться придется, оставьте в запасе еще один час, снова на ожидание. Об этом позаботилось городское автохозяйство.

Способ третий. Сходите в магазин. Желательно в тот, что на Центральной, в доме № 2. Пусть вас не беспокоит, что там три кассы и достаточно продавцов, и вы не сможете убить время. Обычно из трех касс работает только одна. Вы простояте в оч-

реди минимум полчаса. Можно выбрать и другой магазин. Работники торга редко отступают от раз приятного стиля работы.

Способ четвертый. Если у вас дома телефон, купите на почте талончик и закажите разговор с любым городом области. Можно гарантировать, что просидите у своего телефона, как привязанный 3 или 4 часа, пока вас соединят. Не обязательно выбирать город подальше, он может быть и в пятидесяти километрах. Международная телефонная станция всегда позаботится о том, чтобы вы убили время.

Способ пятый. Если в обеденный перерыв у вас слишком много времени, не обязательно читать газету, беседовать с товарищем или искать себе еще какое-нибудь дело. Достаточно занять в самом начале очередь в буфете на территории предприятия. Лишь сорок минут простоять здесь, можете прочитать не одну газету, поговорить не только со знакомыми, но и пожаловаться на длинное ожидание первому встречному. Оставшиеся несколько минут вам хватит, чтобы наскоро перекусить, ибо надо торопиться, чтобы освободить место тем, кто еще не обедал. Заодно и помечтаете о том счастливом времени, когда буд-

Самый младший из братьев — Сережа — пока еще учится в школе. Но увлеченность старших передалась и ему. Сейчас он занимается у тренера С. Рудина, отлично знает мотоцикл, овладел техникой вождения. Скоро Сергей получит водительские права — и тогда начнется и его спортивная «карьера».

Комитет ДОСААФ поддерживает теплую связь со всеми своими воспитанниками, находящимися сейчас в рядах Советской Армии, регулярно получает письма от командиров подразделений, в которых сообщается обо всех успехах ребят, о том, как помогают им знания, полученные в секциях ДОСААФ.

дет открыт еще один буфет. Вот пока пять способов. Присмотревшись вокруг, вы без труда найдете еще десятки.

Но что делать, если времени катастрофически не хватает? Если бы организации, которые были названы выше, не проявляли такого завидного постоянства, не помогали убивать время в очередях и ожиданиях, последнего все-таки оставалось бы больше. Вероятно, здесь и следует ис-

кать его резервы.

Ф. МАТВЕЕВ.

СОСТАЗАНИЕ БЕССТРАШНЫХ

Несколько дней назад закончились соревнования цеховых добровольных пожарных формирований по спортивным пожарно-прикладным упражнениям. В этих интересных соревнованиях приняли участие 25 цеховых команд. Состязаниям предшествовала большая подготовительная работа, которую активно провели работники пожарной охраны.

Особенно упорная и интересная борьба развернулась за первенство в упражнении по тушению горящей жидкости. Самый лучший результат у работника цеха № 1 т. Крылова: за 23,5 сек. ему удалось погасить пламя. Второе место занял слесарь цеха № 4 т. Струнников.

Кто быстрее проложит рукавную линию? Три команды показали одинаково отличный результат — 10,5 сек. Это представители цехов №№ 2, 19 и 3 тт. Карманов, Стогов, Коршунов, Кириллов, Козлов и Щербаков.

Всего 41,5 сек. понадобилось команде цеха № 40, чтобы подготовиться к активно-

му наступлению на огонь. Эта же лучший результат соревнований в этом виде упражнений.

Большинство команд хорошо подготовились к соревнованиям и показали результаты, которым могут позавидовать пожарные-профессионалы. В общекомандном зачете на первое место вышел цех № 16, на втором — цех № 2 и 40, на третьем — 33.

Не приняли участия в соревнованиях команды цехов №№ 9, 12, 30. Руководители этих подразделений, видимо, не придают должного значения пожарно-прикладным видам спорта. Хотя это необходимо не только для физического развития, но и для успешной ликвидации возможных пожаров. Люди должны быть в любую минуту готовы вступить в схватку с огнем. И необходима специальная подготовка для отражения опасности.

В соревнованиях ярко проявились находчивость, бесстрашие десятков людей.

А. БАРАНОВ,
старший инструктор.



1 сентября начинаются занятия в балетной студии.

Студия начала свою работу год назад. Тогда ее воспитанницы не имели представления о ритмике и пластике танца, не знали о том, какой условный, непрекращающийся труд кроется за легкими, воздушными движениями балерин.

А теперь эти девочки на пороге большого искусства. Год занятий многому их научил. Конечно, совсем не обязательно, чтобы все они стали со временем балеринами. Но всем им, безусловно, будет близок и понятен мир прекрасного, жизнь их станет намного богаче и содержательнее.

ОГУРЦЫ — НА ВСЕ ВКУСЫ

Многие хозяйки считают, что огурцы самые бесполезные из овощей: никаких витаминов, одни вода. Действительно, воды в огурцах много — 95—96 процентов, а сахара и белков мало. И по содержанию витаминов огурцы, конечно, не могут равняться с капустой или помидорами. Но ведь питательность овощей не только в витаминах. Огурцы содержат много минеральных солей (фосфор, кальций, магний, железо) и микроэлементов (меди, марганец, кобальт, цинк, йод). Железа в огурцах больше, чем в землянике, винограде, черной смородине. Особенно полезны огурцы людям, страдающим болезнями сердца, сосудов и почек, потому что содержат соли калия (до 150 мг в 100 г), способствующие выделению из организма воды и поваренной соли. Остается добавить, что огурцы возбуждают аппетит, усиливая выделение желудочного сока, помогают лучше переваривать пищу. Вот что такое огурцы!

Солить огурцы можно в бочках и стеклянных бутылках. Лучше брать бочки небольшие (50—100 литров), липовые или деревянные. Учтите, огурцы портятся чаще из-за неаккуратности, не-

брежной подготовки тары.

Бочки предварительно замочите. Новые бочки замачивайте две-три недели, меняя воду каждые 3—4 дня. Затем налейте в бочку кипящий раствор кальцинированной соды (50—60 г на ведро воды), оставьте на 15—20 минут, выпейте и хорошенько промойте бочку холодной водой. Прежде чем закладывать огурцы, опшарьте бочку крутым кипятком. Любители протирают бочку изнутри чесноком или ополаскивают отваром чабреца или чебреца.

Стеклянные бутылки (3—10 литров) тщательно вымойте горячей водой, простерилизуйте в духовке (час-полтора) или над чайником, опустив кипящим чайником на полчаса в пар.

Солите только свежие, чистые, здоровые огурцы. Тщательно вымойте их, дайте стечь воде и укладывайте в бочку, перемежая пряностями (укропом, листьями и корнем хрена, чесноком).

Они не только придают вкус и аромат, но и обогащают огурцы витаминами, особенно витамином С.

Советуем, перед тем как класть огурцы в бочку, окунуть их сначала на 2—3 секунды в кипяченую воду — тогда они сохранят естественный цвет и быстрее просо- лятся.

Детская спортивная школа по фигурному катанию на коньках коллектива физкультуры «Волна» объявляет прием детей в возрасте 6—12 лет.

При записи необходимо иметь:

1. Заявление о приеме
2. Справку о состоянии здоровья
3. Свидетельство о рождении
4. Три фотографии размером 3x4.

Запись производится в домике фигуристов с 28 августа по 10 сентября ежедневно с 17 до 19 часов.

Объявляется дополнительный набор во все кружки художественной самодеятельности Дворца культуры «Октябрь». На свои занятия приглашают желающих студии — музыкально-хоровая, хореографическая, оркестр народных инструментов, театральная студия и др. Музыкально-хоровая студия объявляет набор в классы баяна и аккордеона. Занятия в музыкально-хоровой и хореографической студиях начинаются с 1 сентября.

НА ЭКРАНЕ «ЮНОСТИ»

31 августа. Новый художественный фильм «Белый процесс» (Румыния). Начало сеансов в 15.30, 17.30, 19.30, 21.30.

1—2—3 сентября. Новый художественный фильм «Карьера авантюриста» (Югославия). Начало сеансов в 17.30, 19.30, 21.30. 3 сентября в 21.30 будет де-

монстрироваться художественный фильм «Гром небесный» (Франция). Дети до 16 лет допускаются.

4—5—6 сентября. Новый художественный фильм «Варава на ад» (Югославия). Начало сеансов в 15.30, 17.30, 19.30, 21.30.

Редактор А. БУХТИЯРОВА.